



Президент Зеленский с Папой Римским - о положении Церкви в Украине

Сначала Зеленский заставил итальянское правительство выполнить его финансовые и военные пожелания, а затем объяснил Папе Римскому, как устроен мир.

Рене Циттлау

втр 23 мая 2023

Итальянский взгляд на религии в Украине

Очевидно, президент Зеленский был настолько доволен тем, чего добился на встречах с итальянским правительством, что прямо заявил Папе Франциску, что он думает о посредничестве между Россией и Украиной:

"Война идет в Украине, и мирный план тоже должен быть украинским. Мы очень заинтересованы в том, чтобы Ватикан принял нашу формулу мира".

ПРЕЗИДЕНТ ЗЕЛЕНСКИЙ ПАПЕ РИМСКОМУ

Согласно дипломатической практике, посредник должен быть признан обеими сторонами и, прежде всего, для рассмотрения его на кандидатуру для этой сложной миссии он должен быть независим. Главе украинского государства это известно. А значит, его волнует только сцена Ватикана, а не поиск решений для своей измученной страны.

По случаю визита украинского президента один итальянский блог опубликовал очень интересную карту:



Источник: [Limesonline](https://limesonline.com)

Она показывает распределение церковных учреждений в Украине по религиозной принадлежности в отдельных регионах. Легенда диаграммы отмечает следующие церкви (сверху вниз):

Украинская православная церковь (УПЦ); в дальнейшем также "бывшая Русская православная церковь"; эта церковь подчиняется Московскому патриархату, но пользуется в этом отношении большой независимостью.

Православная церковь Украины (ПЦУ), которая была создана фактически из ничего тогдашним президентом Порошенко в декабре 2018 года; далее именуется Украинской государственной церковью.

Автокефальная церковь Украины

Греческая православная церковь

Римско-католическая церковь

Протестантская церковь

В своей статье "[Принудительная смена веры в Украине](#)" я показал, что церковная политика, проводимая руководством Украины, не только нарушает украинскую конституцию, но и по своим последствиям представляет собой не что иное, как этническую чистку. Заявляемая цель - уничтожение бывшей Русской православной церкви (УПЦ) как духовного стержня русскоязычного населения Украины.

На фоне этой продолжающейся религиозной войны данные, опубликованные на карте, содержат в себе большой политический динамит. На основе понятных каждому цифр они раскрывают суть церковной политики Украины, и прежде всего ее президента. Они разоблачают ее такой, какая она есть: бесчеловечной и националистической.

В таблице приведены цифры из 25 административных областей Украины, включая те, которые с тех пор перешли на сторону России (Херсон, Запорожье, Донецк, Луганск). Исходя из этого, они, вероятно, не совсем актуальны.

Только в 6 из 25 территорий Русская православная церковь не является церковью большинства. Даже на самом западе Украины, в Закарпатье, на границе со Словакией, Венгрией и Румынией, Русская православная церковь является самой сильной религиозной общиной. То же самое относится к Волыни, пограничному региону с Польшей, на самом северо-западе Украины.

Предвыборная кампания 2019 года

Националистическое семя, которое Порошенко посеял в церковной политике во время своего президентства, создав с нуля в декабре 2018 года посредством значительных финансовых и материально-технических усилий Православную церковь Украины (ПЦУ), и которое Зеленский сейчас пытается привнести в народ в гораздо более усиленной форме, это семя пока не прижилось так, как хотелось бы.

Обращение к прошлому должно было показать организаторам этой битвы за умы, что убеждения, основанные на вере, очень трудно изменить. Это отчетливо видно на примере Советского Союза, в том числе. Русская православная церковь пережила такой террор, которому мало исторических аналогов.

"Это интервью было проведено полностью на русском языке - родном языке Зеленского".

Основав в декабре 2018 года Православную церковь Украины (ПЦУ) в преддверии президентских выборов 2019 года, Порошенко сделал Русскую православную церковь (УПЦ) своим естественным врагом и подтолкнул ее к поддержке избрания Зеленского. Последний громко рекламировал не только мир для Донбасса, но и то, что он не будет вмешиваться в вопросы религии и веры. Перед выборами будущий президент, например, заявлял:

"Есть вещи, которые нельзя нарушать. Законы и традиции не нарушаются. Есть вещи, которые являются личными".

ЗЕЛЕНСКИЙ ДО ТОГО, КАК СТАЛ ПРЕЗИДЕНТОМ

Интересно также отметить, что портал, приведенный в качестве источника, ссылается на [часовое телевизионное интервью](#) с тогдашним кандидатом Зеленским. Это интервью было проведено полностью на русском языке - родном языке Зеленского.



Президент Зеленский лучше говорит по-русски, чем по-украински

После создания Православной церкви Украины (ПЦУ) при огромной государственной поддержке и после объявления цели объединить православных верующих под этим новым церковным зонтиком и тем самым искоренить многовековую традицию веры, слова будущего президента Зеленского звучали почти как музыка для ушей Русской православной церкви (УПЦ) и вселяли надежду. Косвенно эти надежды подкреплялись и заявлениями главы новосозданной "Государственной церкви Украины" Филарета Денисенко, сделанными в телевизионном интервью непосредственно перед выборами:

"Украинская церковь Московского патриархата надеется, что он (Владимир Зеленский - ред.) ее поддержит. Мы тоже верим, что он ее поддержит".

Источник: spzh.news

Сегодня, спустя четыре года после избрания Зеленского президентом Украины и зная, что произошло с тех пор, эти надежды на честного посредника в лице Владимира Зеленского могут показаться глупыми. Но какие альтернативы существовали в то время?

Зеленский хорошо знал об огромных религиозных проблемах и связанных с ними напряженных отношениях, которые уже тогда грозили разорвать Украину на части. И поэтому победитель выборов и будущий президент встретился отдельно с лидерами православных церквей уже 30 апреля 2019 года, еще до того, как совершил присягу.

Пресс-служба будущего президента Украины сообщила следующее о встрече с Епифанием Думенко, главой ПЦУ, то есть "Православной церкви Украины":

"Во время встречи они говорили о проблемах, с которыми сталкиваются украинцы, особенно о давнем конфликте на Донбассе. Новоизбранный глава государства и митрополит Епифаний согласились, что Церковь должна молиться, а государство - делать все, чтобы все регионы нашей страны жили в мире и спокойствии."

ИСТОЧНИК: SPZH.NEWS

На тот момент будущий глава государства явно не был заинтересован в сотрудничестве с ПЦУ для решения поставленных задач. Видимо, все еще сказывались заявления, сделанные Епифанием во время предвыборной кампании, поскольку он открыто заявил, что на посту президента он видит только лишь одного Порошенко и что исторически видит его в одном ряду с князем Владимиром.

Встреча с митрополитом Онуфрием, епископом Украинской православной церкви Московского патриархата (УПЦ МП), против которого сегодня так много выступают, прошла в совершенно ином тоне. Пресс-служба будущего президента заявила:

"Во время встречи они обсудили вопросы развития общечеловеческих ценностей, уделив особое внимание ситуации на Востоке. Владимир Зеленский и митрополит Онуфрий отметили, что государство и Церковь должны приложить все усилия для установления мира и восстановления единства Украины".

ИСТОЧНИК: SPZH.NEWS

Различия в содержании бесед очевидны. Если Зеленский говорил Епифанию из ПЦУ, что "Церковь должна молиться, а государство - делать все, чтобы все регионы нашей страны жили в мире и спокойствии", то в разговоре с митрополитом Онуфрием он говорил о том, что "государство и Церковь должны приложить все усилия для установления мира и восстановления единства Украины", то есть вместе.

Таким образом, после этой встречи у Онуфрия вполне могло сложиться мнение, что он разговаривает с будущим президентом, заинтересованным в решении фундаментальных проблем Украины.

Итог

С того 30 апреля все изменилось. Надежды Русской православной церкви не оправдались. Бывший подающий надежды, который, вероятно, также был обязан значительной частью своих голосов ожиданиям УПЦ, сегодня проявляет себя как ненавистник всего русского. Это не сулит ничего хорошего для будущего мирного сосуществования различных православных церквей в Украине.

Анализ Зеленский, Владимир Украина Греческая православная церковь Церковь Украины
Римско-католическая церковь Порошенко, Петр Православная церковь Украины (ПЦУ)